
 

VERBALE DI DELIBERAZIONE N. 40

del Consiglio comunale

Oggetto: MOZIONE AVENTE AD OGGETTO:  "INTERVENTO SUL SOVRAPASSO ALL'A22  E 
SUL PONTE SUL FIUME ADIGE IN ZONA MATTARELLO".

Il giorno  23.04.2024 ad ore 18.05 nella sala delle adunanze in seguito a convocazione disposta 
con  regolari  avvisi  recapitati  a  termini  di  legge  alle  Consigliere  e  ai  Consiglieri,  si  è  riunito il 
Consiglio  comunale  sotto  la  presidenza del  signor Bridi  Vittorio  vicepresidente  del  Consiglio 
comunale.

Presenti:vicepresidente Bridi Vittorio
consigliereBaggia Monica Fiori Francesca Pattini Alberto

e consiglieriBosetti Stefano Frachetti Piergiorgio Pedrotti Alberto
Brugnara Michele Franceschini Silvia Robol Andrea
Chilà Filomena Gilmozzi Italo Serra Nicola
Dal Ri Alessandro Giuliani Bruna Tomasi Renato
De Leo Antonio Guastamacchia Fabrizio Uez Tiziano
Demattè Daniele Lenzi Walter Urbani Giuseppe
El Barji Assou Maestranzi Dario Zanetti Cristian
Fernandez Andreas Maschio Andrea Zanetti Silvia
Filippin Giuseppe Merler Andrea Zappini Federico
Filosi Luca Panetta Salvatore

Assenti: sindaco Ianeselli Franco
consigliereBozzarelli Elisabetta Casonato Giulia Piccoli Paolo

e consiglieriCarli Marcello Flor Giovanna Saltori Alessandro

e pertanto complessivamente presenti n. 33, assenti n. 7, componenti del Consiglio.

Presente:assessore esterno Facchin Ezio

Assume la presidenza il signor Bridi Vittorio.
Partecipa la Segretaria generale Moresco Lorenza.

Accertata la presenza del numero legale, il Presidente dichiara aperta la seduta per la trattazione 
dell’oggetto suindicato.
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Il Consiglio comunale

vista la mozione a firma Robol, Fernandez, Fiori, Brugnara, Zappini, Pattini, Tomasi, 
Flor, successivamente sottoscritta anche dalla Consigiera Chilà, avente ad oggetto: "Intervento sul 
sovrapasso all'A22 e sul ponte sul fiume Adige in zona Mattarello";

constatato e proclamato, da parte del Presidente, assistito dagli  scrutatori,  l'esito 
della votazione allegato;

approva

la seguente mozione.

Premesso  che  sulla  S.P.  21  Mattarello-Aldeno  sono  presenti  due  infrastrutture 
stradali  -  un  sovrappasso  all'autostrada  A22  e  un  ponte  sul  fiume  Adige  -  che  presentano 
larghezze  della  carreggiata  veicolare  ridotte,  sono  prive  di  percorsi  pedonali  o  ciclabili  e 
presentano un limite di portata di 18 tonnellate, che impedisce il transito ai mezzi pesanti; 

considerato  che  la  S.P.  21,  in  particolare  la  via  delle  Ischie,  rappresenta  un 
collegamento importante fra la S.P. 90 e la tangenziale sud di Trento all'altezza di Mattarello, dove 
quest'ultima infrastruttura è stata realizzata con quattro corsie, due per ogni senso di marcia; 

tenuto  conto  che  tale  infrastruttura  risulta  molto  importante  dal  punto  di  vista 
veicolare perché gran parte del traffico che attualmente sale da sud verso Trento, attraversando gli 
abitati di Romagnano e di Ravina, potrebbe essere deviato sulla tangenziale di Trento all'altezza 
dello svincolo di Mattarello; 

preso atto  che tale  situazione  problematica  risulterà  maggiormente  evidente  nel 
momento  in  cui,  per  i  lavori  di  rifacimento  del  ponte  di  Ravina  e  dello  svincolo  per  il  futuro 
ospedale, tutto il flusso da sud - e sicuramente quello relativo ai mezzi pesanti - avrà un'unica 
possibilità di collegarsi verso la tangenziale di Trento attraverso la bretella del casello Sud dell'A22 
all'ingresso dell’abitato di Ravina;

Tutto ciò premesso,

il Consiglio comunale
impegna

il Sindaco e la Giunta comunale ad:

1. attivarsi verso la Società A22 e la  Provincia autonoma di Trento affinché intervengano sul 
sovrappasso  e  sul  ponte  sull'Adige  all'altezza  di  Mattarello,  in  modo  da  realizzare 
infrastrutture idonee al transito di tutti i tipi di veicoli e dotate di percorsi pedonali e ciclabili.

Si  dà  atto  che nella  presente  proposta  non  sono  ravvisabili  aspetti  specificatamente  tecnico-
amministrativi e contabili.

LA SEGRETARIA GENERALE IL PRESIDENTE
f.to Moresco f.to Bridi

Alla presente deliberazione è unito:
- esito della votazione palese;
- certificazione iter.
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ESITO DELLA VOTAZIONE

Oggetto: MOZIONE AVENTE AD OGGETTO: "INTERVENTO SUL SOVRAPASSO ALL'A22 E 
SUL PONTE SUL FIUME ADIGE IN ZONA MATTARELLO".

Votazione palese 

Consigliere e Consiglieri presenti in aula al momento del voto n. 33
Favorevoli: n.  33  (Baggia,  Bosetti,  Bridi,  Brugnara,  Chilà,  Dal  Ri,  De Leo,  Demattè,  El  Barji, 
Fernandez, Filippin, Filosi, Fiori, Frachetti, Franceschini, Gilmozzi, Giuliani, Guastamacchia, Lenzi, 
Maestranzi, Maschio, Merler, Panetta, Pattini, Pedrotti, Robol, Serra, Tomasi, Uez, Urbani, Zanetti 
C., Zanetti S., Zappini)
Contrari: n. 0 
Astenuti: n. 0 
Non votanti: n. 0 

Trento, addì 23.04.2024 la Segretaria generale
f.to Dott.ssa Lorenza Moresco

deliberazione Consiglio comunale
23.04.2024 n. 40

la Segretaria generale
f.to Lorenza Moresco

Pagina 3 di 3


